

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年1月24日 星期五
农历甲辰年十二月廿五
第16023期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

中共中央 国务院 中央军委 关于给叶光富颁发“二级航天功勋奖章” 授予李聪、李广苏“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年1月23日)

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船成功发射,航天员叶光富、李聪、李广苏驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施6次载货物气闸舱进出舱任务,完成80余项空间站建设升级维护维修任务,

开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验,于2024年11月4日安全返回。神舟十八号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第三次载人飞行任务,刷新中国航天员单次任务连续在轨飞行时长,单

次出舱活动时间纪录,首次圆满完成我国在轨水生生态研究项目,实施国际上首次植物茎尖干细胞功能在轨研究,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和中华民族凝聚力, (下转6版)

省十四届人大三次会议胜利闭幕

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等在主席台就座
通过政府工作报告等决议决定

贵州日报讯(记者 曾书慧 散子棋)贵州省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,于1月23日上午在贵阳胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席徐麟主持闭幕会。大会执行主席李炳军、赵永清、马汉成、李元平、卢雁政、吴强、胡志雄、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、王雷、郭锡文、陶长海在主席台前就座。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省军区、省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志,老同志及主席团其他成员在主席台就座。

会议应到代表588名,实到569名,出席人数符合法定人数。

会议通过无记名投票方式,选举潘荣为贵州省第十四届人民代表大会常务委员秘书长,王斌、刘彤、李勇、杨云、涂妍、彭曼、韩江洲为贵州省第十四届人民代表大会常务委员,表决通过向忠雄、王茂爱为贵州省第十四届人民代表大会有关专门委员会主任委员。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、贵州省人民代表大会关于修改《贵州省人民代表会议事规则》的决定、关于贵州省2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划的决议、关于贵州省2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于贵州省人民代表大会常务委员工作报告的决议、关于贵州省高级人民法院工作报告的决议、关于贵州省人民检察院工作报告的决议。

会议完成各项议程后,省委书记、省人大常委会主任徐麟作了讲话。徐麟说,会议期间,各位代表认真履职尽责,积极建言献策,共商发展大计,反映人民意愿,展现良好风貌,共同将会议开成了一次高举旗帜、凝心聚力、民主团结、求真务实的大会。

徐麟指出,2024年很不寻常、极不



1月23日,贵州省第十四届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。贵州日报天眼新闻记者 林民 摄

平凡。全省上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,坚持以高质量发展统揽全局,深入推进工作重心转移、思想观念转变、经济发展转型,以持续净化政治生态激发干事创业精气神,全省经济在顶压前行、负重前行中态势持续向好、结构持续向优,各项事业发展交出了优异答卷。

徐麟强调,2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全省上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于贵州工作的重要讲话重要指示精神,敢作敢为、善

作善成,奋发有为谱写中国式现代化贵州篇章。要在传承红色基因中永葆忠诚本色,大力弘扬遵义会议精神,更加坚定自觉在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。要在加快提质增效中彰显发展底色,强力推进大抓产业、大抓项目、大抓招商经济工作“头号工程”,加快构建现代化产业体系,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展全过程。要在践行民生为大中厚植为民底色,有力巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴,有效促进群众稳定就业和稳步增收,加快补齐教育医疗短板,

让各族群众更加有感可及。要在共同团结奋斗中增添实干亮色,把心思放在谋实效上,把本事用在出实招上,把力气下在办实事上,更好干成一番新事业,干出一片新天地。

列席大会的有:在黔十四届全国人大代表,省十四届人大三次会议副秘书长,省直部委办厅局、省人民团体、省内全日制本科院校、中央在黔有关单位、省管企业主要负责人,省政府参事,各市(州)和县(市、区)有关负责同志等。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。闭幕会结束后,举行了宪法宣誓仪式。

王宏主持召开贵阳市政府党组会议 学习贯彻习近平总书记 近期重要讲话重要指示精神

本报讯 1月23日,市委副书记、市政府党组书记、市长王宏主持召开贵阳市政府党组会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习省两会精神和徐麟书记在参加贵阳代表团审议时的讲话要求、市两会精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作重要指示精神,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把坚持党的全面领导贯穿政府工作各方面全过程,确保中央和省委、市委各项决策部署落地落实、见行见效。要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作重要指示精神,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把坚持党的全面领导贯穿政府工作各方面全过程,确保中央和省委、市委各项决策部署落地落实、见行见效。要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作重要指示精神,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把坚持党的全面领导贯穿政府工作各方面全过程,确保中央和省委、市委各项决策部署落地落实、见行见效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作重要指示精神,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把坚持党的全面领导贯穿政府工作各方面全过程,确保中央和省委、市委各项决策部署落地落实、见行见效。要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作重要指示精神,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把坚持党的全面领导贯穿政府工作各方面全过程,确保中央和省委、市委各项决策部署落地落实、见行见效。

王宏主持召开贵阳市政府常务会议 传达学习省有关会议精神 研究部署春节期间保供稳价、安全稳定等工作

本报讯 1月23日,市委副书记、市长王宏主持召开贵阳市政府常务会议,传达学习省有关会议精神,研究部署春节期间保供稳价、安全稳定等工作。

会议强调,要全面落实全省发展和改革工作会议、全省能源工作会议、全省产业大招商暨优化营商环境工作会议部署要求,拿出硬招实招,集中精力谋发展,围绕今年各项任务目标,找思路、找方法、找举措,进一步抓重点、补短板、强弱项,推动经济持续平稳健康发展。要抢抓机遇项目,吃准吃透政策精神,主动向上对接,做好项目谋划,做实项目前期,争取将更多重大工程、重点项目纳入国家和省的支持事项。要紧盯招商引资环境,深入开展产业大招商专项行动,落实全生命周期管理服务机制,持续优化营商环境,努力为企业项目建设、企业生产经营创造良好条件。

会议要求,要全力以赴抓好春节期间市场保供稳价工作,加强重要民生商品供应保障,强化市场价格监测分析,加大市场监管执法力度,依法依规维护消费者权益,确保人民群众买得放心、吃得安心、用得舒心。要落实落细安全生产各项防控措施,聚焦道路交通、建筑施工、烟花爆竹等重点领域和商超、景区、“一场三站”等人员密集场所,全面开展隐患排查整治,有效应对低温冰冻等灾害性天气,筑牢公共安全和安全生产防线。要加大一老、一小、一低、一贫、一弱“五类人群”走访、救助和帮扶力度,做好困难群众基本生活保障工作,持续加强和改进信访工作,深入排查化解各类矛盾纠纷,切实维护人民群众合法权益。

从“文明城市”建设到建设“城市文明” 贵阳:让城市更文明 让生活更美好

秩序井然的主街干道,一步一景的背街小巷、热情友善的亲切问候、随处可见的文明礼让……徜徉在贵阳各地,城乡面貌绚丽多彩,人文韵味醇厚悠

长,文明之风清新扑面。一点一滴的细节,无不彰显出文明已融入这座城市的方方面面,尚礼的基因牢牢扎根于市民的精神血脉之中。

行是知之始,知是行之成。文明素质的养成,关键在实践,贵在持之以恒。近年来,贵阳深入实施“强省会”行动,突出常态化长效管理、系统综合治理,

既美化了城市“面子”,又美化了城市“里子”,实现了从“文明城市”到“城市文明”的转变。

本报地址:贵阳市中山路25号 邮编:550002 总编办电话:(0851)85829224 广告部电话:(0851)85813858 零售:1.50元 贵阳日报传媒集团有限公司承印(印厂地址:贵阳市科创南路551号)

徐麟在二〇二四年度市(州)、省直党(工)委书记 抓基层党建述职评议会议上强调 全面提升基层党建工作质量 为谱写中国式现代化贵州篇章提供坚强保障

李炳军赵永清马汉成等出席

贵州日报讯(记者 曾书慧) 1月23日,2024年度市(州)、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记马汉成,省委常委,省人大常委会党组书记出席。中央组织部有关同志到会指导。

会上,各市(州)、省直党(工)委书记就抓基层党建工作情况向省委述职,徐麟对述职情况逐一作了点评。

徐麟充分肯定过去一年全省基层党建工作取得的成效,指出存在的问题和不足,对下一步基层党建工作提出要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持大抓基层鲜明导向,聚焦重点任务精准发力,全面提升基层党建工作质量,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,为谱写中国式现代化贵州篇章提供坚强保障。

徐麟强调,要聚焦思想政治引领找准发力点,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导党员干部更加自觉在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。要聚焦改革发展稳定大局找准发力点,引导党员干部树牢正确政绩观,激发改革创新劲头、增强底线思维,做到干净干事、大胆干事、把事干成。要聚焦群众急难愁盼找准发力点,加强宗旨意识教育,引导党员干部走好新时代党的群众路线,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,努力把老百姓身边的大事小情解决好。要聚焦党建薄弱环节找准发力点,狠抓党组织有效覆盖,党员队伍教育管理监督,强化党建工作责任落实,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

省委党建工作领导小组成员单位负责同志,市(州)党委组织部负责同志,部分“两代表一委员”和基层党员干部群众代表参加会议。参会人员就述职对象进行了现场评议。

胡志雄王宏聂雪松石邦林 开展走访慰问送温暖活动

本报讯 近日,在蛇年新春将至之际,省委常委、市委书记胡志雄,市委副书记、市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林分别走访慰问困难群众、职工和党员,为他们送去党和政府的亲切关怀和新春祝福。

市委副书记黄波,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志分别开展或参加慰问。

胡志雄来到退休党员王永生、徐明斌家中,详细询问他们日常生活、健康状况和家庭情况,对他们积极参与社区工作表示赞赏,希望他们保重身体,并祝愿他们的生活蒸蒸日上。随后,胡志雄来到白云区群众韦济敏和杨楠家中,详细了解他们的收入和健康状况,关切询问他们日常生活中有什么困难,鼓励他们保持积极向上心态,努力创造幸福生活。

慰问中,胡志雄叮嘱社区干部时刻关心辖区独居老人和困难群众的生活状况,带着责任、带着感情、带着良心给予群众关心关爱,让他们切实感受到党委、政府的温暖。

王宏走进群众蔡沙玲家中,详细了解她的家庭生活、学习成长等情况,勉励她自立自强、努力学习,毕业后积极为家乡发展作贡献。来到白云区朝晖北路环卫工人休息站,观山湖区福州街卧龙广场、白云云云、贵阳市第一实验小学、王宏分别看望慰问一线环卫工人代表、教师代表和党员,希望他们坚定信心、接续奋斗,努力在自己的岗位上再创佳绩。

王宏叮嘱,市委、市政府、市政协有关领导同志要面对面、心贴心,切实关心关爱他们,帮助他们解决实际困难,切实把党和政府的温暖送到他们心坎上。聂雪松先后走访慰问了退休党员陈荣久和群众黄成高、王才蕊、陈昌吕以及困难一线职工杨书琴、黄华,与他们面对面亲切交谈,关切询问他们的身体状况、生活情况等,希望他们保重身体,保持乐观心态,努力过上更好的生活。他叮嘱属地政府负责同志要始终坚持以人民为中心的发展思想,认真落实中央、省、市各项政策,带着深厚感情做好退休党员、一线职工和群众的关心关爱工作,切实把党和政府的温暖送到他们心坎上,让他们共享发展成果、过上幸福生活。

石邦林来到开阳县困难群众田庆琼、黄德平和困难群众周银菊、罗廷凯、罗邦发家中,同他们促膝长谈,关切询问他们的身体、生活情况,为他们送上新春祝福。在北京环境有限公司贵阳分公司,石邦林慰问了环卫工人杨美、陶庆珍、肖茂清,感谢他们为城市靓丽环境所作的贡献并致以美好祝愿。慰问中,石邦林叮嘱相关部门和属地要牢记为民宗旨、坚守为民情怀,用好用足各项救助帮扶政策,尽心竭力为群众排忧解难,把好事实事办到群众心坎上。

市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者)

大抓产业大抓项目大抓招商 全力推动贵阳贵安工业经济高质量发展 ——访市工业和信息化局党委书记、局长文清武

“市两会为我们做好今年工作划出了重点,明确了路径,指明了方向。”市工业和信息化局党委书记、局长文清武接受记者采访时说,会议召开后,该局立即组织机关全体干部职工学习市两会精神。

2024年,贵阳贵安工信战线在市、市政府的坚强领导下,坚定不移把新型工业化作为高质量发展的首要任务,大力实施“工业强

市”战略,坚持“六个抓”工作思路,工业成为经济发展的第一动力、核心引擎、最大亮点。全年规模以上工业增加值增长9.7%,为近年来最高水平,分别高于全国3.9个百分点、全省1.5个百分点。

(下转2版)

